
Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates  
in Kuhnhöfen am 5.8.2004 
 
 

Beginn: 19.33 Uhr 

Ende: 20.15 Uhr 

 

 

Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:  Manfred Schlaudt  Ratsmitglied:      Heinz Pleitgen 

1. Ortsbeigeordneter: Gerhard Hehl  Ratsmitglied:     Wendelin Hehl 

2. Ortsbeigeordneter: Dietmar Holzenthal Ratsmitglied:      Leo Schröder 

         Ratsmitglied:      Thomas Heibel 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:     Herr Müller 

 

Weitere anwesende Personen:     Frau Vaupel, Frau Riethmüller 

 

Nicht anwesend:     ------- 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1: Beratung und Beschlussfassung zur Fortschreibung des 

Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Wallmerod bezüglich 

Änderungsverfahren zur Steuerung der Windenergienutzung 

Es liegen von der Verbandsgemeinde Unterlagen vor, nach denen der 

Flächennutzungsplan dahingehend geändert werden soll, dass in den 

Gemarkungen Hahn, Arnshöfen und Ettinghausen Flächen ausgewiesen 

werden, die zur Nutzung von Windenergie herangezogen werden können. Die 

Flächen liegen in unmittelbarer Nähe der bereits bestehenden 

Windkraftanlage. Herr Müller von der Verbandsgemeinde erläutert die 

Planungen noch einmal ausführlich und weist darauf hin, dass nach heutiger 

Sicht (ohne entsprechende Flächennutzungsplanänderung) Windkraftanlagen  
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durch ihr Privileg durchaus auch an anderen Stellen der Gemeinde gebaut 

werden können. Besteht aber ein Flächennutzungsplan so sind die Betreiber 

an diesen gebunden. 

Der Gemeinderat befasst sich ausführlich mit der Sachlage. Er ist der Meinung, 

dass durch die Neuausweisung dieser Fläche und einer späteren Bebauung 

mit Windräder insbesondere die Vogelfluglinie stark betroffen ist. Gleichzeitig 

wird es in der Gemeinde Kuhnhöfen zu Lärmbelästigungen und dem 

sogenannten „Disco-Effekt“ (Flackerlicht, Schattenwurf) kommen. Auch die 

Verschandlung der Landschaft will der Gemeinderat nicht hinnehmen. Er lehnt 

daher die Änderung des Flächennutzungsplanes ab. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über Windkraftanlagen in der 

Gemarkung Weidenhahn rund um den „Helle-Berg“ 

 Der Vorsitzende berichtet von den Bauplänen bis zu 7 Windkraftanlagen in der 

Gemeinde Weidenhahn zu erbauen. Bürger aus den betroffenen 

Anliegergemeinden haben zwischenzeitlich eine Bürgerinitiative gegründet mit 

dem Ziel die Bauvorhaben zu verhindern. Der Gemeinde Kuhnhöfen liegt ein 

Schreiben der Ortsgemeinde Freilingen vor, die um Unterstützung für die 

Ablehnung wirbt. Gleichzeitig hat der Gemeinderat Weidenhahn zu einer 

Infoveranstaltung am 8. September 2004 eingeladen. 

 Der Gemeinderat Kuhnhöfen ist ebenfalls gegen die Errichtung der 

Windkrafträder in der Gemarkung Weidenhahn. Er befürchtet eine starke 

Lärmbelästigung, Disco-Effekte sowie Verschandlung der Landschaft rund um 

die Westerwälder Seenplatte. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 3:  Verschiedenes 

Hier werden keine weiteren Punkte behandelt. 

 

 

Kuhnhöfen, den  5. August 2004       Schriftführer:   gez.: Gerhard Hehl  

    Ortsbürgermeister:   Manfred Schlaudt  


